

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (2672) | Четверг, 19 апреля 1945 г. | Цена 15 к.

УВЕЛИЧИМ ВЫРАБОТКУ НА ТРАКТОР ГОТОВЬТЕСЬ К ВСТРЕЧЕ ТРАКТОРОВ

В этом году борьба за повышение урожайности является главной задачей колхозов и МТС. Основное условие для получения высокого урожая — это организованно и на высоком агротехническом уровне провести весенне-полевые и все последующие сельскохозяйственные работы. Большую роль в решении этой задачи сыграют машино-тракторные станции.

У нас на этих днях состоялось собрание бригадиров, механиков, агрономов и других работников МТС, на котором мы обсудили свои обязательства. В них сказано: — Выполнить годовой план тракторных работ на 200 процентов, а к 10 июля 1945 года — на 100 процентов.

Добиться выработки на 15-сильный трактор 550 гектаров. В колхозах зоны добиться урожайности зерновых — 10,9 центнера с гектара, картофеля — 11,44 центнера, льносемена 3, 2 центнера с гектара. Для этого выполняем все работы в установленные агротехнические сроки и проведем их на высоком агротехническом уровне, внедряя агрегатный способ работ. В период весеннего сева выполним агрегатным способом пахоту, боронование и культивацию на площади 3000 гектаров, засеки агрегатным способом 1200 гектаров и проведем таким же способом озимый сев на площади 1000 гектаров.

Будем строго соблюдать сменные профилактические и плановые техходы за тракторами и сельскохозяйственными машинами.

При заправке тракторов обязательно фильтровать горючее, масло, воду.

Сэкономить горючего не менее 5 процентов и снизить себестоимость работ до 10 процентов.

Чередовые тракторные бригады тт. Плотникова, Савина, Ермилова, Сукаревой, Груздева, Смирнова, Цылева и Туранова обяжутся на каждый 15-сильный трактор выполнить 1000 гектаров.

У нас в коллективе большое оживление: мы по-бóльшему взялись за выполнение своих обязательств. Наше слово — крепкое слово и мы добьемся в этом году новых трудовых успехов.

Г. Хехнев, секретарь партийной организации Веласовской МТС.

В прошлом году в нашей бригаде простоя тракторов были редким явлением. Прежде всего мы тщательно следили за исправностью машин — выполняли все правила теххода. Работали круглосуточно. В ночное время один трактор работал с электрическим освещением, а другой — с «летучей мышью». Правление колхоза организовало бесперебойную доставку горючего, чурки и воды.

В этом году мы будем работать тоже на двух тракторах. Качество их ремонта хорошее и отличное. На случай аварии есть запасные части: подшипники ходовой части и коробки скоростей, а также и другие детали.

Моя тракторная бригада готова к выходу в поле. Нам нужна большая помощь колхоза. Однако, Боголюбский и Стрелковский колхозы, в которых мы будем работать, еще не готовы к встрече тракторов.

Не выполнен план заготовки чурки. В Боголюбском колхозе заготовлено 90 кубометров вместо 150, а имеющаяся чурба сырая. Не закреплен за бригадой прицепщик. Продукты питания для трактористов не выделены. Кузница для текущего ремонта тракторов и прицепного инвентаря не приспособлена и до настоящего времени нет кузнеца.

Колхозу нужно в самые ближайшие дни подготовиться к встрече тракторов и создать бригаде все необходимые условия для бесперебойной работы.

А мы, со своей стороны, приложим все усилия, чтобы совершенно не допускать простоя тракторов. Выполним с честью взятые обязательства — сделаем за сезон 1000 гектаров на каждый 15-сильный трактор.

В. Е. Плотников. Бригада № 5 Веласовской МТС.

В ДРУЖБЕ С КОЛХОЗОМ

Наша бригада из года в год обслуживает колхозы Елисеевский, Ульяновский и Александровский. Основную работу мы выполняем в Елисеевском колхозе. С ними у нас сложилась дружба.

В прошлом году по прибытию в колхоз нас обеспечили хорошей квартирой и питанием.

Для постоянной работы в бригаде прицепщиками и сторожами колхоз поставил своих людей. Они добросовестно относились к делу, тем самым помогали нам успешно работать. Для доставки горючего, воды и чурки была выделена специальная подвода и простоя тракторов не было.

Мы оправдали заботу колхоза о нас: годовой план сезонных работ выполнили на 344 процента, обработали пашни 2353 гектара вместо 700 по плану. Таким образом на каждый 15-сильный трактор выработали по 340 гектаров.

Для тракторных работ 1945 года Елисеевский колхоз чурки заготовил на 200 процентов со-

гласно плану и нормам расходования. Колхоз попрежнему предоставляет в наше распоряжение кузницу, оказывает любую необходимую помощь в ремонте. Он во всем идет навстречу тракторной бригаде.

Мы даем слово выполнить в этом году на каждый 15-сильный трактор по тысяче гектаров.

Большую часть тракторных работ проведем агрегатным способом, что поможет улучшить качество обработки почвы, повысить урожайность. Для этого мы имеем все условия. На полях колхоза будут работать три трактора, два комбайна, имеем две тракторные сеялки и пять конных, три культиватора, для каждого трактора готов плуг. Все они отремонтированы хорошим качеством.

Мы создали все предпосылки к тому, чтобы взятые обязательства выполнять во что бы то ни стало.

Г. А. Ермилов. Бригада № 3, Веласовская МТС.

В районной библиотеке

15 апреля Семеновской районной библиотеке вручена Грамота Наркомпроса и ЦК Союза политпросветработника.

Наша районная библиотека вышла победитель-

ницей во всесоюзном социалистическом соревновании районных библиотек и заняла второе место в Республике.

М. Караськова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

у свободных народов и является серьезной потерей для всех Объединенных Наций.

Новый президент Гарри Трумэн, видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 16-го апреля на объединенном заседании обеих палат конгресса, Трумэн заявил: «Америка никогда не подымет ни под каким предлогом частичной победы; мы не будем договариваться с разрушителями мира и условий мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников». Вместе с тем новый президент подчеркнул необходимость для объединенных наций сделать все для страны, чтобы обеспечить будущий мир.

◆ Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия отступила от немецких захватчиков территория Венгрии. Воевавшие маршалы Толбухина и Малиновского освободили столицу Австрии город Вена. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается и освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование не существовало оставило без защиты свой Западный фронт. Иностранцы корреспонденты указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так, лишь за один день 14-го апреля союзники вз-

ли в плен свыше 37 тысяч немецких солдат и офицеров.

◆ 11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляющий историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности. Предусматривая участие обеих сторон в международных действиях по обеспечению безопасности, договор гарантирует взаимную помощь в случае нового нападения агрессора и явится ценным вкладом в дело мира.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристические манифестации в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах.

В. Гришанин.

ТРАКТОРЫ ПЕРЕД ВЫХОДОМ В ПОЛЕ

Беласовская МТС досрочно закончила ремонт тракторного парка. Все машины приняты государственной комиссией. Тракторы прошли обкатку. Коллектив берет на себя повышенные обязательства — увеличить выработку на колхозный трактор и улучшить качество обработки земли. Коллектив уверен, что машины и в нынешнем году будут работать безотказно, без аварий и простоев.

В Семеновской МТС выполнен план ремонта тракторов. Но некоторые бригады медлят с ремонтом прицепного инвентаря. Не закончен ремонт сверхплановых тракторов. В оставшиеся дни до начала полевых работ МТС обязана справиться с недоделками.

Плохо в районе с заготовкой чурки. В Бортновском совете ее почти не заготавливали. В Суярском — заготовлена полностью, но чтобы довести чурку до хорошего качества нужно еще много положить труда. А к сучью чурки приступают медленно. Надеются, что высушит сама собой. К чему может привести такое халатное отношение? Опять, как и в прошлом году, к простоям тракторов, к холостым перегонкам.

Правлениям колхозов необходимо сейчас же создать нормальные бытовые условия для трактористов — приготовить для них квартиры, выделить продукты питания.

Во многих колхозах тракторные бригады не боролись за качество обработки полей. Этому способствовало и то, что председатели правлений не следили за работой, не было постоянных прицепщиков.

В этом году каждый колхоз обязан выделить агротехника, который мог бы принимать работу трактористов. Каждой тракторной бригаде выделить прицепщика и сторожа и отдать его в распоряжение бригадира на весь сезон работ.

При этих условиях обеим МТС будет легче справиться с поставленными перед ними задачами. Они с честью выполнят свой долг перед родиной и оправдают надежды колхозников — в короткий срок проведут весенний сев, улучшат качество обработки земли.

Сельские электростанции

В 1945 году в нашем районе должны построиться три сельские электростанции: в Бортновском сельсовете на реке Козлонец, в Замонках и Пустыни — на Кержанце.

От каждого из этих селений откомандированы на курсы «сельэлектро» товарищи, которые будут руководить строительством.

В. Арсакова.

Семена нуждающимся колхозам

Шалдеж. Колхоз «Австро-строй» в прошлом году получил высокий урожай и был занесен на районную доску почета.

В ответ на призыв к банских колхозников члены сельхозартели решили в этом году добиться дальнейшего повышения урожайности. Они деятельно готовятся к весне. План вывозки навоза выполнен, инвентарь отремонтирован. На сельхозработках будет занят и крупный рогатый скот.

Полностью обеспеченный семенами колхоз «Австро-строй» выдал 100 центнеров семян нуждающимся колхозам.

Колхоз «Труд» тоже неплохо подготовился к весеннему севу. Семена на посев здесь имеются с избытком. Этот колхоз выделит 80 центнеров зерновых для колхозов, которые имеют нехватку в семенах.

Молодые швеи

Коллектив девушек, работающих в швейной мастерской промкомбината райпотребсоюза, включился в предчайское социалистическое соревнование.

Девушки ежедневно перевыполняют норму выработки. Корытница Вера и Фектя Кузьмина на пошивке белья выполняют норму на 160 процентов. 14-летняя Валя Рыжова и Валя Филатова выработку доводят до полутора норм.

Затройница швейной мастерской Елена Филатова Шабошниковна с любовью передает своим воспитанницам свой многолетний опыт. Труд швей усидчивый и кропотливый. Но благодаря настойчивости закройщицы девушки успешно овладевают специальностью.

В обеденный перерыв в мастерской проводится громкие чтения газет и журнала «Работница».

На собрании молодые швеи заявили о готовности выполнять досрочно полугодовую программу.

Н. Кузьмин.

12 апреля скончался президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четыре раза американский народ избирал выдающегося деятеля из высшего пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта после его избрания в 1932 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и мобилизации всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того, как гитлеровцы напали на нашу Родину, Рузвельт заявил о готовности Советскому Союзу в его мужественной борьбе против захватчиков. Советский народ высоко ценит этот вклад в дело победы над гитлеровской Германией. Смерть президента Соединенных Штатов Америки вызвала глубокое омерз-

ВО-ВРЕМЯ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ, УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ОБРАБОТКИ ПОЛЕЙ

С районного собрания партийного актива

На днях проходило собрание партийного актива. Был обсужден вопрос о проведении весеннего сева в этом году.

Колхозы и МТС района в прошлом году неплохо справились с поставленными задачами.

Но не прошлогодние успехи занимали внимание собрания.

В районе несколько колхозов, которые обеспечили себя семенами всех культур. Большинство же колхозов крайне затянуло эту работу. План засыпки семян зерновых колхозы выполнили лишь на 90 процентов, а картофеля, льна и многолетних трав и того меньше. В районе насчитывается 77 колхозов, которые не имеют семян по той или иной культуре. Докладчик особо подчеркнул, что отставание с подготовкой к севу является следствием ослабления организационной работы. Во многих сельсоветах: в Зименковском, Бортиновском и некоторых других партийные организации проявляют недопустимую беспечность и не используют местные возможности.

Выступающие в прениях отмечали, что в подготовке к севу очень помогла государственная проверка. Многие колхозы за несколько дней устранили отмеченные недостатки. Так было в колхозах Зименковского сельсовета, в Л. Шановском колхозе Боковского сельсовета и других.

Особое внимание было уделено выполнению плана сева, улучшению качества обработки земель.

Выступая в прениях И. С. Груздев, директор Валасовской МТС, заявил:

—Раньше работу тракторной бригады расценивали по тому, сколько сделано гектаров мягкой нахоты на колесный трактор. В

этом же году мы будем судить об успехе тракторной бригады по тому, какой урожай соберет колхоз с каждого гектара, где работала тракторная бригада.

Ф. А. Киселев остановил внимание на улучшении семенного дела. Семенные участки надо отводить не тогда, когда появятся всходы, а сейчас, чтобы на эти участки вывезти достаточное количество удобрений, посеять отборными семенами и затем организовать надлежащий уход.

У Семеновской МТС еще много дела, — отмечал в своем выступлении Д. Ф. Масленников. Не отремонтировано семь сверхплановых машин, 23 плуга, 8 сенокосилок. Плохо с завозкой горючего. Две бригады не имеют ни одного килограмма керосина. Плохо с заготовкой чурки. В Бортиновском сельсовете, где нет надежды на тягловую силу, чурку для тракторов почти не заготовляли.

Сейчас в стране развернулось социалистическое соревнование среди трактористов за выработку по тысяче гектаров на колесный трактор. Чтобы наши трактористы шли в ногу с передовиками, им нужна большая помощь со стороны правлений колхозов.

В передовых МТС тракторные бригады имеют запасные части. Наши тракторными бригадам необходимо иметь электроды, подшипники, вкладыши, а МТС неплохо иметь укомплектованный мотор на случай аварии.

После прений районное собрание партийного актива приняло решение, направленное на устранение еще имеющихся недостатков в подготовке к севу и поставило задачи — провести весенний сев во-время и улучшить качество обработки полей.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

За годы Отечественной войны колхоз „Пробуждение“ Дмитриевского сельсовета ежегодно повышает урожайность полей, дает все больше и больше продуктов фронту и стране, распределяет много хлеба и картофеля на трудящиеся. В 1944 году собран урожай ржи 9 центнеров с гектара и овса — 10 центнеров. На каждый трудодень колхозникам выдано по 1 кг 200 гр зерновых. В этом году колхозники решили получить урожай еще выше, и все силы приложили к тому, чтобы все подготовить к весне. Государственная комиссия после тщательной проверки признала, что колхоз готов к полевым работам. Отремонтированы все машины, инвентарь, сбруя. Семена всех культур имеются на всю посевную площадь. Кондиционность семян овса хорошая, всхожесть семян остальных культур — 98 процентов.

План заготовки и вывозки удобрений перевыполнили. Сверх плана вывезено на поля 100 тонн навоза, 50 тонн торфа.

Тягло будет играть исключительную роль в быстром проведении весеннего сева. Правление колхоза это учло и приняло все меры, чтобы в начале

полевых работ кони были крепкие. Большинство лошадей хорошей упитанности. Приучено к работам 6 коров. Все тягло запряжено в ездовые.

Особую заботу проявляет правление артели о подготовке кадров к полевым работам. В колхозе организовано четыре полеводческих звена, все звеньевые, а также и бригадир прошли курсы переподготовки.

С самого начала сева будут открыты детские ясли. Для них выделены продукты, подготовлено помещение, имеются воспитатели.

Колхоз готовится к встрече тракторов. Заготовлено 35 кубометров чурки, оборудована всем необходимым для ремонта кузница; прицепщики, сторожа, направляемые в бригаду, будут обеспечены питанием наполовину за счет колхоза. Продукты питания для трактористов выделены.

Сейчас у колхозников горячее желание — скорее приступить к полевым работам. Можно надеяться, что дмитриевские колхозники и в этом году вырастят высокий урожай.

И. Фомин.
Г. Зеленков.

Похороны Рузвельта

НЬЮ-ИОРК, 15 апреля, (ТАСС). Более 200 видных деятелей США, во главе с президентом Трумэн, присутствовали вчера на краткой и простой заупокойной службе по Рузвельту, которую вашингтонский епископ Дан отслужил в Белом Доме. На панихиде присутствовали Иден, Громько, Галифакс, герцог Атлонский, многие члены кабинета, губернатор штата Нью-Йорк Дьюи, бывший председатель национального комитета демократической партии Флинн, генерал Маршалл, Сэмюэл Уэллес и многочисленные представители дипломатического корпуса.

До панихиды на улицах Вашингтона собралось около 400 тысяч человек, чтобы проводить траурный кортеж в Белый Дом.

НЬЮ-ИОРК, 15 апреля, (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс в 03.00 по Гринвичу поезд с телом Рузвельта вышел из Вашингтона в Гайд-парк (штат Нью-Йорк), где утром 15 апреля будет похоронен Рузвельт.

НЬЮ-ИОРК, 15 апреля (ТАСС). По сообщению корреспондента ТАСС из Гайд-парка, траурный поезд с телом Рузвельта прибыл в 12 час. 40 минут по Гринвичу. Президент Трумэн, члены американского правительства, верховного суда, а также друзья Рузвельта сопровождали траурный поезд из Вашингтона. Премьер-министр Канады Кинг также прибыл, чтобы присутствовать на похоронах.

ЛОНДОН, 15 апреля, (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Гайд-парка (штат Нью-Йорк), утром 15 апреля останки Рузвельта были похоронены в саду родового поместья. Похороны состоялись в присутствии членов семьи Рузвельта, большой делегации официальных лиц и военных представителей.

Масса цветов от многочисленных общественных организаций и отдельных лиц, включая цветы от Эйзенхауэра, была возложена на могилу покойного президента.

Три небольших ящика земли, доставленной из Гаити, Кубы и Доминиканской республики, были высланы в могилу президента генеральными консулами этих республик.

Перед спуском гроба в могилу был дан 21 залп из 75-мм. орудий, расставленных перед библиотекой, которая стала национальной святыней как дар Рузвельта нации.



С юга, с запада, с востока Гада-немца бьют жестоко. Чует смерть немецкий зверь, Не спастись ему теперь! Художник В. Н. Дени.

Текст С. Кирсанова. Фотохроника ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 года).

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северо-западнее и западнее города Кенигсберга. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Фишкаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау. За 14-15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе Карпат, западнее города Ружомберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин и узловую железнодорожную станцию Врукки.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город Шкалица, город Годонин — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки Моравы и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии — городом Цистердорф.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрии городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий противника, в том числе 6-ю танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Уничтожено и захвачено 1345 танков и самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии советские части покрыли свои знамена неуязвимой славой.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные и вагоностроительные заводы.

Войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшуюся отступить от Вены на север. Советские части заняли города Корнейбург, и Флоридендорф — мощные опорные пункты обороны немцев на левом берегу Дуная. Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше трех тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Пальтен. Восточнее города Грац войска фронта заняли город Фюрстенфельд. Авиация Краснознаменного флота наносила удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-восточнее Пиллау. Потоплено 4 немецких миноносца, 11 сторожевых кораблей, 2 танкера общим водоизмещением в 12.000 тонн, 31 транспорт общим водоизмещением в 175.000 тонн.

С 10 по 16 апреля наши войска подбили и уничтожили 436 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито и уничтожено 302 самолета противника.

Выполняют постановление XIII пленума

В Б. Васильевской комсомольской организации после обсуждения постановления XIII пленума ЦК ВЛКСМ организован политкружок. Руководит кружком коммунист тов. Никитинский. 15 человек комсомольцев и несоюзной молодежи изучили доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и приступили к изучению Братского Курса Истории ВКП(б). Сейчас изучают третью главу. Комсомольцы организовали

коллективную читку книги „Радуга“ В. Васильевской, а затем провели читательскую конференцию. Выступающие на конференции поделились своими впечатлениями о прочитанном. Особенно взволновали молодежь те места в книге, где рассказано об издевательствах немцев над беззащитной женщиной.

Комсомольцы и молодежь желали и в дальнейшем проводить коллективные читки.

Ответственный редактор М. А. ШВЕЦОВА.